



立潮头

杭州第19届亚运会特刊

2023年10月3日 星期二 责编:于港 美编:王宇



天津日报

赏潮指南

今日产生28枚金牌
田径跳水仍是主力军

今天,杭州亚运会将在9个分项上共产生28枚金牌。

田径仍然是金牌大户,今天将产生10枚金牌,分别是女子跳高、男子三级跳、男女400米栏、男子800米、女子5000米、女子标枪、男子十项全能1500米和男女4×100米接力。其中,最受关注的比赛应该是男子三级跳远以及女子标枪决赛,朱亚明、刘诗颖将冲击金牌。

中国跳水队继续强势出击,今天将决出女子10米跳台和男子3米跳板两枚金牌,陈芋汐、全红婵近来一直没有让女子10米跳台的冠军旁落过,而王宗源、郑九源也将力保男子3米跳板金牌不会旁落。

举重男子73公斤级A组决赛在当晚举行,中国选手韦胤廷参赛,主要对手是刚刚夺得利雅得世锦赛冠军的泰国选手维楚玛,韦胤廷将与对手展开激烈竞争。

此外,中国男篮今天将迎来1/4决赛,比对手韩国队多休息两天的他们应该会有不错的表现。

中国女足今天则在半决赛中迎战实力强劲的日本队,虽然中国女足一直以来都在国际赛场上拥有不俗的战绩,但她们在亚运会上已经有着长达25年的夺冠荒。

本报记者 李蓓

中国代表团再获14金

本报讯(记者 张璐璐)昨天中国代表团高歌猛进,斩获14金,从而以147金、81银、42铜的战绩领跑金牌榜和奖牌榜。

皮划艇比赛中,静水女子500米双人划艇、静水女子500米单人皮艇、静水男子1000米单人皮艇冠军分别被中国选手孙梦雅/徐诗晓、王楠/殷梦蝶、张冬收入囊中。由卜廷凯、王丛康组成的中国队夺得静水男子500米双人皮艇金牌。

跳水项目上,中国选手王宗源、李亚杰分获男子1米跳板和女子1米跳板冠军。

马术三项赛团体冠军归属于中国队。中国选手华天斩获马术三项赛个人金牌。

田径女子撑杆跳决赛中,中国选手李玲以4.63米的成绩夺冠,并打破亚运会纪录。田径女子跳远金牌归属于中国选手熊诗麒。

除此之外,蹦床女子个人冠军、克柔术女子87公斤级冠军、乒乓球男单冠军分别被中国选手朱雪莹、刘毅、王楚钦收入囊中。电子竞技·刀塔金牌也归属于中国队。

观潮谈天

超越自己 实属不易

上届雅加达亚运会,中国代表团的金牌数是132,本届杭州亚运会,截至10月1日比赛结束,中国代表团的金牌数已经超过上届达到了133,今天更是稳稳超过了140。亚洲竞争环境下,中国军团有巨大的整体优势,像跳水等一些项目,也通过亚运会再次向世界证明了翘楚地位,而另外有些金牌的取得,则还有更深层次的意义。

放眼世界体坛,田径向来不是中国运动员的强项,因此无论是当年以王军霞为代表的“马家军”名噪一时,还是刘翔一度在男子110米栏项目中“王”的存在,对中国体育而言都格外珍贵。明年是奥运年,提前一年的亚运会,对中国体育的奥运项目参赛前景,也是一个全面摸底,其中田径项目的每一个冠军都来之不易,每一个冠军也都是莫大的鼓舞。

“亚洲飞人”苏炳添因身体原因提前结束赛季,老将谢震业在男子100米项目中夺冠……去年底不幸离世的教练刘朝旭,他带出的两个女弟子葛爱棋和林雨薇,分别拿下了女子100米和100米栏的冠军……参与到奥运层面的竞争,这些项目中国运动员没有优势可言,但是努力跑出亚洲顶尖水平,也是一种胜利。

女子铁饼决赛,名将冯彬第一投67米93,创下亚运会纪录并夺冠,该项目76米80的世界纪录已经超过了35年未被打破,要想在奥运会上有所建树,突破70米大关才相对有希望,冯彬还能有多大的提升空间?男子跳远王嘉男也是第一跳8米22直接夺金,奥运会上他要冲击的,不是31年无人超越的世界纪录8米95,而是自己的成绩“天花板”8米47。

本报记者 顾颖

5年的痛 今天在 杭州“治愈”

津将朱雪莹女子蹦床个人决赛夺冠



摄影 苏娅辉

与潮共舞

杭州亚运会女子蹦床个人决赛昨天在黄龙体育中心体育馆开赛,天津选手朱雪莹以56.72分毫无悬念地夺金,胡译乘以55.79分摘银。5年前的雅加达亚运会选拔赛上,朱雪莹出现重大失误无缘入选。5年间,她在日复一日的努力中精进技艺,终于在此刻的杭州亚运会圆梦。而这,也是她迈向大满贯目标的重要一步和新征程的完美开始。

运动员入场,观众将最热烈的掌声送给了朱雪莹。预赛中,她两套动作发挥出色,以56.59分排名首位轻松晋级。决赛中,朱雪莹继续稳定发挥,以56.72分毫无悬念地夺冠。这一刻,她已经等到了5年。当年在雅加达

亚运会选拔赛最后一场的最后一个动作出现失误而错失出战机会,曾经对朱雪莹打击很大,成了她心中的隐痛。如今,通过努力,她扛住伤病的困扰,不仅圆了参赛的梦,更圆了夺冠的梦。在夺得东京奥运会冠军后,朱雪莹曾经说,目标不仅仅是奥运冠军,梦想是蹦床项目的大满贯,全运会、亚运会、世锦赛都要拿。当年亚运会曾经的痛,此刻在杭州彻底“治愈”。新的征程,朱雪莹要全力以赴再次出发。亚运会之后,她将踏上世界杯的征程,之后,还有一系列奥运积分赛,她需要提高自己的动作难度。她说,每一场比赛都是一次挑战,是超越自我的过程,目标就是站上最高领奖台。

这一刻,她享受的不仅有胜利的喜悦,更有家人朋友陪伴和见证的幸福。曾经的“蹦床公主”何雯娜现场为朱雪莹加油。朱雪莹的父母也来了。这也是朱雪莹的父母第一次到现场来为女儿加油助威。“之前因为上班等原因,在国内的比赛爸妈都到不了现场,在国外的比赛他们更不可能去。这次正好是假期,我就给他们买了票,希望他们能过来看我比赛。”在爸妈的注视下,在家门口夺冠,朱雪莹说,这份幸福感加倍。朱雪莹父母身着印有国旗标志的红色T恤,他们希望给女儿带来好运。雪莹妈妈说:“真的非常紧张,第一次现场看她比赛,心跳得特别快。”女儿常年在外征战,当妈的更多是惦记和心疼。看着女儿一朝梦圆,打心底里感到欣慰。雪莹爸爸说:“在家门口看着雪莹拿到亚运会冠军,特别光荣和自豪,非常激动。非常感谢国家和天津对雪莹的培养和支持。”此前一直面带微笑的朱雪莹,在和爸妈拥抱的那一刻,眼圈泛红。在自己战斗的赛场,朱雪莹和爸妈拍了一张“全家福”(左图)。她为妈妈挂上金牌,将捧花献给爸爸,一家人开着玩笑,其乐融融。的确,当外界都在关注她“飞得高不高”时,只有家人更关心她“飞得累不累”。在爸妈面前,她永远是那个“长不大的孩子”。

记者 苏娅辉(本报杭州电)



新华社发

巅峰对决年轻人胜出

国乒也出了位“4金王”

亚运会开赛前没想过会取得这样的成绩,尤其是在之前的亚锦赛单打输球后,对于亚运会缺乏信心,抱着对自己的怀疑来到这里。能够取得今天的成绩,最主要是队里教练组对他进行的分析、总结和指正,让他更清醒了。“来到亚运会,队里的领导和教练都给予我很多鼓励和支持,让我重拾信心去面对每一项比赛。特别是团体赛中,有世界上实力最强的队友在身边,我们一起去拿到冠军,更为单打注入了信心。而且,不论是混双搭档还是男双搭档,都是世界第一,我们的配合都很默契,相互也都非常信任。到了单打,已经积累了足够的信心,今天是超水平发挥了。”豪

取4金的高光时刻,王楚钦显得异常淡定,而且更多的是将这份荣耀归功于教练、队友和搭档。

这是樊振东的第3次亚运会之旅,未能用男单冠军收官,他表示确实可惜,但更祝贺队友。“祝贺王楚钦拿到4金,今天我也是竭尽全力了,从第一个球到最后一个球一直都在想办法。决赛中我也非常渴望胜利,我们的发挥都很好。只是我在一些细节包括运气上可能差一些,最终输掉比赛。但自己能参加这次在家门口举行的亚运会已经享受了,还担任了火炬手,这是一次很好的经历。”

记者 苏娅辉(本报杭州电)

中国女排晋级八强

本报杭州电(记者 谢晨)在昨晚3:0击败朝鲜队后,中国女排以两连胜结束小组赛阶段的征程,也以A组头名身份晋级八强。而作为队内大赛经验最为丰富的球员之一,接应二传手龚翔宇赛后直言:“小组赛让我们加强了阵容磨合,也积累了信心,全队也为之后的困难比赛做好了准备。”

在先后战胜印度队之后,中国女排和朝鲜队昨日赛前便已提前从A组晋级八强,因此,本场比赛也成为争夺第二阶段战绩的一场关键战。不过朝鲜队的整体实力还难以撼动卫冕冠军的地位,25:13、25:15和25:8,中国队连胜三局过关。在取得开赛两连胜的同时,也以A组头名身份晋级八强,同时带入第二阶段一个胜场和3个积分。“今天全队整体打得比较流畅,两场小组赛也为我们做了重要的积累。赛前,我们充分适应了八强赛阶段的比赛场馆,主场作战也非常有信心。相信不管对手是谁,是什么样的战术特点,只要全队齐心协力,就一定能战胜所有困难。”

今天休赛过后,八强复赛将于明天打响,中国队与C组出线的韩国队、越南队进入E组,在两场循环赛后争夺E组的两个四强席位,泰国队、哈萨克斯坦队、日本队和中国台北队进入八强复赛F组。

女子撑杆跳高 中国名将三连冠

本报杭州电(记者 苏娅辉)田径项目女子撑杆跳高决赛昨晚在杭州奥体中心体育场进行,中国名将李玲以4米63实现亚运会三连冠,并刷新由其保持的赛会纪录,23岁的牛春格以4米30摘铜。

在亚洲赛场,中国女子撑杆跳高优势明显,目前的亚洲纪录和亚运会纪录都由李玲保持。杭州亚运会是李玲的第4次亚运之旅,首次参加亚运会是在广州,当时收获银牌。虽然已经是34岁的老将,但李玲依然保持着最佳的竞技状态,其最好成绩4米66,在所有参赛选手中高居首位。本场比赛,她不负众望,以4米63打破自己保持的4米60的赛会纪录。作为李玲的接班人,“00后”小将牛春格在本赛季创造了4米62的个人最好成绩,在本届亚运会的参赛选手中仅次于李玲。最终,她以4米30摘铜。日本选手诸田实咲以4米48的个人最好成绩获得银牌。

两位女子水球冠军载誉回津

本报讯(记者 李蓓)昨晚,刚刚随中国女子水球队在亚运会夺冠的天津选手阎菁和张佳琪回到天津,天津游泳中心在驻地地为她们举行了迎接仪式。

国庆之夜,中国女子水球队以24:11击败日本队,获得该项目冠军,并锁定巴黎奥运会参赛资格。两名来自天津的运动员阎菁和张佳琪随队夺冠,这也是天津运动员在本届亚运会上获得的第4枚金牌。“在国庆节这天夺冠令大家都心情澎湃,我们不仅向祖国母亲交出了一份满意的答卷,也验证了我们整个亚运周期的训练成果。”阎菁说接下来不仅

有奥运会,还有世锦赛,中国女水会一步一个脚印地走好每一步。

张佳琪则表示“夺冠尽在掌握”。“日本队的特点就是打快攻,只要我们遏制住她们这一点,胜利就是十拿九稳的。赛前,我已经在心中演练过无数遍这场决赛,比赛结束那一秒心里的预演全都实现了,因此感觉既激动又平静。”作为主力门将,张佳琪有自己独特的目标:“亚运会冠军是一个新的起点,后期期待能更多的突破自己,在每一场比赛都尽量减少对手的得分。”

朝鲜女举爆发惊人超能力

杭州亚运会女子举重59公斤级昨天在萧山体育中心体育馆进行,“神秘之师”朝鲜女队再显神威。年仅20岁的朝鲜小将金日景以总成绩246公斤夺冠并打破亚运会纪录,距离总成绩世界纪录仅差1公斤。同时,抓举111公斤打破世界纪录和世界青年纪录,挺举135公斤打破亚运会纪录和世界青年纪录。

世锦赛冠军、中国选手罗诗芳以240公斤摘银,东京奥运会冠军、该级别世界纪录创造者、中国台北30岁老将郭婉婷以227公斤摘铜。朝鲜女子举重队连夺国际赛场近4年,在

本届亚运会归来即爆发“超能力”。在举重比赛首日进行的女子49公斤级和女子55公斤级的比赛中,朝鲜队获得2金1银,除了49公斤级的抓举成绩外,其余5项成绩均打破世界纪录。昨天的女子59公斤级较量中,金日景为朝鲜女队夺得第3金,并刷新第6个世界纪录。在这场赛前被外界视为罗诗芳与金日景的对决中,金日景凭借抓举中建立的4公斤优势已经遥遥领先。“没想到她抓举能有这么高的成绩,但我认输,所以挺举最后一把我拼一下140公斤。”罗诗芳曾在训练中



摄影 李蓓

举超过140公斤,但在大赛中还是首次挑战。遗憾的是,世锦赛、亚运会连续作战的罗诗芳未能举起这个重量,已拼尽全力的她最终屈居亚军。

女子64公斤级决赛中,依然是朝鲜选手的天下。林银心以抓举111公斤、挺举140公斤、总成绩251公斤夺冠,并且打破抓举、挺举和总成绩亚运会纪录。18岁中国小将裴鑫依以抓举104公斤、挺举130公斤、总成绩234公斤摘银。菲律宾选手埃琳以222公斤摘铜。中国女举主教练王国新坦言:“中国女举受到了很大的挑战,到现在一枚金牌都没拿到,必须要正视。还是要提高自己,刻苦训练。”

记者 苏娅辉(本报杭州电)